

国际观察

日欧首脑会晤显“温差”

新华社记者 冯武勇 刘秀玲

日本和欧盟领导人29日举行定期首脑磋商。双方表示将加快日本和欧盟的战略伙伴关系协定(SPA)谈判,并在安保、反恐、可持续发展等问题上加强合作。

会后发表的共同声明看,日欧在自贸协定、地区安全等问题上表现出明显“温差”和不同偏重。

例行会晤 日欧首脑定期磋商始于1991年,除1994年和2012年未举行外,基本上一年一度,今年已经是第23次。此次会议可以说是例行的首脑会晤。

不过,在标榜“俯瞰地球仪外交”的安倍政府看来,今年的会晤是借东道主之利,用日欧首脑磋商的“壶”装自己的“酒”的良机。日本媒体披露,日本政府在首脑会晤前的事务级别磋商中尤其关注两个话题,一是希望能就日欧经济伙伴关系协定(EPA)谈判设定达成期限;二是拉拢欧盟就东海、南海问题向中国施压,在国际上造势。

然而,从共同声明和报道内容看,

安倍政府的如意算盘并没得逞,双方“温差”明显。

对于关注度最高的日欧EPA谈判,双方只是确认“尽可能早日缔结高质量EPA/FTA(自由贸易协定)的重要性”,并承诺指示各自谈判官员“设法争取在2015年底前就主要课题达成基本一致”。日本媒体指出,这点未能满足日本政府的期待。

EPA谈判分歧大 据《日本经济新闻》报道,由于分歧较深,共同声明涉及经贸部分的内容草案,直到首脑会晤前夕仍未能顺利敲定。今年4月下旬日方提交的声明草案中,根据安倍的要求加入了“年内达成基本一致”的约束性内容,但遭到欧盟方面的批评和抵制。

日欧在EPA谈判中的主要分歧集中在市场准入和非关税壁垒方面。日本要求欧盟取消针对日本汽车和电子产品的关税,欧盟则要求日本进一步开放猪肉、奶酪、火腿等农畜产品市场;同时对日本在轨道、列车等政府采购,以及

化妆品、皮革制品等产品方面的非关税壁垒非常不满。

此外,熟悉日欧EPA谈判的人士指出,安倍政府虽然同时在推动日欧EPA和美国主导的《跨太平洋战略经济伙伴关系协定》(TPP)两大经贸协定谈判,但给予TPP谈判优先地位,这也让欧盟怀疑日本推动日欧EPA谈判的积极性。同时,鉴于TPP谈判当前陷入停滞,欧盟决定视TPP谈判进展再调整日欧EPA谈判策略。

在首脑会晤结束后会见记者时,日欧领导人对EPA的表态差异鲜明。安倍称,希望在速度和质量两个方面同步推进日欧EPA谈判,而欧盟委员会主席容克则强调,在EPA问题上,“质量比速度更重要”。

日方借机炒作南海问题 同样,在地区安全问题上,双方的关注点各有侧重。共同声明用了大量篇幅,提到中东的叙利亚、也门、伊朗、巴以等问题,乌克兰局势,以及合作应对全球气候变化等,这些内容显然主要反

映了欧洲方面的关注。而日本则一如既往,利用所有外交场合炒作南海问题。

共同声明涉及南海问题的表述,如“担心单方面改变现状”,“维护公海航行航空自由”,带有浓重的“安倍色彩”,显然主要出自日本方面手笔,目的是继续炒作南海问题,为政策和美国“重返亚太”战略和日本安保政策调整营造氛围。

日方的意图在舆论操作中也有体现,共同声明日文版共有8页,但日本外务省在提供给媒体的共同声明概要一页纸中,别有用心地特意大幅摘录了涉及东海南海问题的文本,还加了下划线以“提醒”日本媒体。

颇为讽刺的是,欧盟领导人在历史问题上对日本的“提醒”,却遭遇日本政府和主流媒体的集体沉默。

欧洲理事会主席图斯克日前接受日本媒体联合采访时指出,战后欧洲的和解虽然困难曲折,但可以说最终取得完全成功,从欧洲的战后和解经验看,最重要的是“德国持有正视所有责任的勇气”。(新华社东京5月30日电)



孙建国在香格里拉对话会上阐述中国地区安全政策

新华社新加坡5月31日电(记者包雪琳 马玉洁)中国人民解放军副总参谋长孙建国31日在第14届香格里拉对话会上发表演讲,中国坚持走和平发展道路,致力于促进地区和世界的繁荣稳定,积极履行国际责任和义务,在维护世界和地区安全稳定中发挥建设性作用。

孙建国提出了五项主张和倡议:坚持永续和平的目标追求、坚持互信包容

的宽广胸怀、坚持对话协商的有效途径、坚持责任共担的内在要求、坚持合作共赢的核心理念。

关于南海问题,孙建国表示,南海局势总体上和平、稳定,南海航行自由不存在任何问题。中方在南海的诉求没有变化,中方通过谈判协商和平解决有关争议的立场没有变化,中方维护南海和平稳定的目标没有变化。



尼泊尔学校复课 5月31日,在尼泊尔的巴克拉普尔,复课的学生们接受音乐治疗。据尼泊尔当地媒体报道,尼泊尔教育部已经宣布,全国14个地震受灾县的学校将于5月31日复课。 新华社发

中国佛教代表团出席“联合国卫塞节”

据新华社曼谷5月30日电(记者李颖)第12届“联合国卫塞节”庆典暨国际佛教大会27日至30日在泰国曼谷举行,来自世界80多个国家和地区的1000余名代表与会,中国佛教代表团一行30人出席盛会。

本次会议的主题为“佛教与世界性危机”。中国佛教代表团团长、佛教学会学诚会长在大会上发表致辞说,大会的主题凸显了佛教如何化解世界性危机的慈悲关切与智慧观照。人类所共同面

临的世界性危机,产生的根源是人在内的贪婪、嗔恨、愚痴,又总根源于人类内心的我执。化解世界性危机,端赖全人类的共同努力,也需要以全人类能够共同接受、并能引领全人类前行的文化价值体系和宗教信仰体系为导向。

学诚会长肯定了“联合国卫塞节”国际佛教大会对于积极推动佛教融入并完善现代文明体系作出的重要贡献,并祝愿本届大会取得圆满成功。

视觉新闻

米兰世博会:中国馆添“京味”北京周引爆棚



5月30日,在意大利米兰,人们排队等待参观世博会中国馆。当日,2015年米兰世博会“北京活动周”正式开幕,再度提升中国馆的爆棚指数。

选美舞台上的非洲风情



5月30日,在塞内加尔首都达喀尔,选手马内(中)获得选美皇后桂冠。当日,塞内加尔高校选美皇后大赛在达喀尔举行,来自18所高校的代表进入决赛。

克罗地亚“泰迪熊医院”开张



5月30日,在克罗地亚首都萨格勒布,一名男孩在“泰迪熊医院”为他的毛绒玩具“听诊”。这一活动的主要目的是消除孩子们对医生和医院的恐惧。 本栏文图均据新华社发

为儿童梦想插上飞翔的翅膀

新华国际时评

新华社记者 危伟

“六一”国际儿童节是孩子们的节日。在这一天,他们热烈庆祝,畅快欢笑,向往着幸福,梦想着未来。

今年正值世界反法西斯战争胜利70周年。自第二次世界大战结束以来,经济发展、科技飞跃、社会进步的确有利于改善儿童的生存条件。然而,作为人类社会的弱势群体,无论过去、现在还是将来,每一个儿童始终需要悉心呵护和精心培育。

放眼全球,一些地区的儿童生存状况仍然让人担忧。战争、疾病、贫困甚至会随时剥夺他们的生命。

在也门,炮火四起、废墟满地,学校无限期关闭,“请停止这场战争”是孩子们的心声;在尼泊尔,地震带来的破

坏和恐惧仍未消除,失去了家园和亲人的孩子们,需要社会更多救助与关怀;在非洲疫区,埃博拉病毒肆虐使最弱势的儿童成为最大受害者……

当生命受到威胁,当生活支离破碎,孩子们的梦想还能否起飞、翱翔?当儿童的眼神开始失去光彩,声音逐渐湮没,甚至连生命也慢慢枯萎时,这个世界还怎能拥有足够的动力持续发展,迈向明天?

“六一”国际儿童节的诞生是为纪念在1942年6月捷克利迪策屠杀惨案和法西斯侵略战争中所有死难儿童。这也提醒世人:一个和平的环境,一个安全、健康、友好的生存空间是孩子们放飞梦想的基本保证,为他们的梦想保驾护航是每个人、

每个社会、每个国家都不能回避的责任与担当。

儿童是社会进取、变革、突破的主要力量,儿童的命运和人类未来的命运紧密相连。当今世界面对经济复苏乏力、资源危机、环境恶化等多重挑战,困扰人类的疑难杂症需要一代又一代人的努力才有可能解决。

我们每个人都从孩提时代走过,我们都曾为梦想的实现欢欣,为梦想的破灭哭泣。在这个专门为孩子们设立的节日里,祝愿他们美丽的初心永在,祝愿他们的梦想丰满,企盼所有人从爱出发,为梦想、为希望、为世界的未来,给孩子们插上飞翔的翅膀。(新华社北京5月31日电)

各国控烟 各有狠招

邦及各州政府都逐步加大控烟力度。以该国人口最多的新南威尔士州为例,2000年时,该州的无烟环境法令还没有对酒吧、夜总会和各类俱乐部禁烟,此后相关法令逐渐收紧,从规定这类场所的一半面积为无烟区发展到全面禁烟。

2007年,该州规定所有封闭区域全面禁烟,各类运动场所、车站、游泳池、室外儿童活动场所周围10米范围内为禁烟区,违反这些规定者可被处以110澳元罚款(1澳元约合4.7元人民币)。自2009年起,规定有年龄16岁以下的少儿在车内时,吸烟是违法行为,可对吸烟者当场处以250澳元罚款,该处罚由新南威尔士州警方强制执行。从2013年起,在室外距离建筑物4米范围内吸烟属于违法。

此外,从2006年起,西澳大利亚州所有封闭的公共场所不得吸烟,违者最高可被罚款2000澳元。同年,塔斯马尼亚州室内吸烟禁令生效。这两个州还分别规定有17岁或18岁以下的青少年乘车时,车内不得吸烟。

美国:可判坐牢 美国各州有不同的控烟法规。上世纪70年代,反对吸入二手烟运动在美国兴起,导致自动售烟机消失,烟草税提高。1975年,明尼苏达州通过《室内清洁空气法》,成为首个禁止在公共场所里吸烟的州。2007年,该州又通过《自由

呼吸法》,在全州所有餐馆和酒吧禁烟。

目前,在美国所有50个州中,有26个州和首都华盛顿,共约700个城市颁布了全面禁烟法律,禁止在工作场所、餐馆和酒吧吸烟,各种禁令覆盖美国约一半人口。洛杉矶贝弗利山地区甚至规定,在剧院、商场、出租车等公共场所吸烟最高可罚款500美元(1美元约合6.12元人民币)或判处1个月监禁。

在美国,电子烟也已被瞄上。美国心脏协会和美国癌症协会等多个团体希望设立更严格的电子烟控制措施。今年年初,一项由洛杉矶市议会通过的条例草案,主张禁止在公共场所使用日渐流行的电子烟。这项条例草案覆盖酒吧、餐馆、工作场所、农贸市场、海滩、公园等几乎所有公共场所。

日本:也给“出路”

日本没有禁烟的全国性法律,而是通过《健康增进法》等其他法律间接控制。该法要求公共场所提供优良健康环境,并授权公共场所所有者和管理者制定禁烟措施。

2002年,东京都千代田区率先禁止在公共道路上吸烟,并在一些路上设置禁烟标志,违反者当场罚款2千至2万日元(1元人民币约合20日元)不等。此后,东京都各区和其他城市都开始道路禁烟,罚款金额各不相同。例如府

中市规定,对于不接受指导和劝导的吸烟者,可以处5万日元以下罚款。

也有日本地方当局在户外设立吸烟区,方便“瘾君子”解决燃眉之急。此外,在就餐和工作环境中,日本很少发生被动吸烟问题,因为餐馆内大多划分吸烟区和禁烟区,多数公司内也允许在指定吸烟处吸烟。

欧盟:抓大放小

作为地区性国际组织,欧盟机构主要负责审议、发布引导其成员国大政方针的指令或建议,具体执行方式和措施由各成员国落实,在控烟方面也是如此。

欧盟理事会在2009年通过创建无烟环境的建议,呼吁各成员国在3个方面行动起来:一是在该建议发布后3年内,通过和实施相关法律法规,在密闭公共场所、工作地点和公共交通等环境中,保护民众全面远离二手烟;二是加强制定相关法律,让青少年远离烟草制品,鼓励吸烟者戒烟,强化烟草制品包装健康警示等;三是建立起成员国烟草重点管控网络,加强欧盟层面的相关合作。

2014年,欧盟通过更加严格的修订版“烟草制品指令”,要求烟草制品包装上的健康警示须占前后两面总面积的65%,禁止烟草制品上出现推销性和误导性要素,制定有关电子烟的安全和质量要求。(据新华社北京5月31日电)



韩国又确诊中东呼吸综合征患者 5月30日,在韩国仁川国际机场,佩戴口罩的旅客排队等候办理登机手续。韩国保健福祉部30日例行通报说,当日新确诊了1例中东呼吸综合征患者。至此,韩国国内确诊的患者已增至12人,另有一名韩国患者在中国被确诊。 新华社发

美伊外长就伊朗核问题在日内瓦举行新一轮会谈

据新华社日内瓦5月30日电(记者施建国 袁晓阳)美国国务卿克里和伊朗外长扎里夫30日在日内瓦就伊朗核问题举行新一轮闭门会谈,内容主要涉及对伊朗核设施核查问题。

据悉,伊朗副外长阿拉格希和美国副国务卿舍曼也参加了本轮磋商。

近来,伊朗方面多次表示,伊朗永远不会接受外界对其核设施进行“特殊核查”。伊朗外交部发言人阿芙哈姆5

月初表示,在未来可能达成的伊核问题全面协议中,伊朗不会接受任何对其核设施的特殊对待,伊朗将接受在遵守核不扩散条约情况下与其他国家的同等待遇。

美国方面在4月初发布的“共同行动计划”中称,伊朗同意实施国际原子能机构的附加协议,赋予该机构更大的核查权限。但伊朗随后表示,美国发布的“共同行动计划”是“虚假和带有偏见的”。

拍卖公告

本院将于2015年6月17日10时-2015年6月18日10时止(延时的除外)在周口市川汇区人民法院淘宝网司法拍卖网络平台上(网址:http://sf.taobao.com,户名:周口市川汇区人民法院)进行公开拍卖活动,现公告如下: 一、拍卖标的:被执行人周口市金财源置业有限公司[周口市周用(2010)124号]中价值2807293.5元的土地起拍价为2807293.5元,保证金30万元。 二、竞买人条件:凡具备完全民事行为能力能力的公民、法人和其他组织均可参加竞买。 三、咨询、展示看样的时间与方式:自2015年6月1日起至2015年6月15日11时止接受咨询(节假日休息),有意者请与本院联系统一安排看样。

